
 

 

 

 

第６回   （ 令和５年４月 ） 

 

 

宮 津 市 教 育 委 員 会 

 

定 例 会 議 事 録  
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第６回（令和５年４月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和５年４月 20 日（木）午前 9 時 00 分～ 

場 所   宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室 

 出席者   山本雅弘 伊藤正 田崎浩二 尾﨑里花子 藤井陽子 

 事務局   大井教育次長 永濱学校教育課長 吉田社会教育課長 東文化財保護担当課長 

大槻総括指導主事 森本学校教育課参事 井上学校教育課参事 細見指導主事 

公庄学校教育係長 

 （傍聴者なし） 

１ 開 会 

２ 前回会議録の承認 

３ 会議録署名委員の指名  

４ 会期の決定 

５ 教育長報告 

６ 報 告 

  報告第２号 専決処分の承認を求めることについて 

  報告第３号 令和５年度教育課程編成表及び校務分掌表（幼稚園・小学校・中学校）につ

いて 

  報告第４号 宮津市立幼稚園・小学校・中学校の園児児童生徒数について 

７ その他 

(1) ５月の主な日程（教育委員会関係分）について 

８ 閉 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会： 9:00－ 

 

 

山本教育長  只今から、令和５年第６回宮津市教育委員会定例会を開会し、た 

だちに本日の会議を開きます。 

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。 

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、尾﨑委員と田崎委員にお世話になります。 

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において田崎委員

と伊藤教育長職務代理を指名しますので、よろしくお願いします。 

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 

出席委員  

 

 異議なし 

 

山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。 

 

山本教育長  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■次第５「教育長報告」 

【報告事項】 

１ 市立幼稚園、小中学校の状況について 

 ○卒業式・入学式への出席ありがとうございました。 

 ○新型コロナが 5/8 から 5 類に移行されます。アフターコロナの取

組をしっかりと行っていく必要があります。マスクの着用につい

ては、宮津小学校では８割方の児童が着用しているとのことで

す。宮津中学校では登下校は着用していない生徒が多いようです

が、授業中は８割方が着用しているとのことです。 

 ○4/18 に全国学力調査がタブレット端末を使って実施されました。

特に問題なく実施できたと聞いています。 

 ○京都府の学力・学習状況調査は、今年度から「学びのパスポート」

にリニューアルし、全国で初めて CBT 方式で実施されます。デー

タ分析により、１人１人の学力の伸びがわかるようになり個別最

適な学びにつなげることが出来るようになります。 

２ 宮津の新しい教育の創造 version2.0 に向けて 

○小中一貫教育の全面実施から３年が経過しました。これからは、

高校も視野に入れた一貫した指導の流れをつくっていきたいと

思います。 

○今年度は、新たに、コミュニケーション教育、選択英語の取組を

進めていきます。 

○一方で、教育課題として、不登校児童生徒の増加があります。学

びたいときに学べる環境を学校の中に作っていく、校内フリース

クールのような動きも考えていきたいと思います。 

○特別支援教育については、クラス全体の 8.5％を占める割合にな

っています。何らかの支援を必要とする児童生徒が増えているな



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

吉田社会教育課長  

 

 

 

田崎委員  

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

 

 

 

田崎委員  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かで、特別支援の視点を持つことが教職員に必須となっていま

す。十分な専門性をもって対処することや、外部の専門機関との

連携もますます重要になると考えています。 

○ＰＴＡの加入について、宮津小学校で意向確認をしたところ、加

入が 5 割以下となりました。栗田小中学校でも意向を確認しまし

たが、こちらは 100％の加入となっています。府中小については

今までどおり全員加入を継続するとのことで、地域性もあります

が学校によって差が出ています。一方で、京都府ＰＴＡ協議会の

分担金は児童生徒数で負担額が決まりますので、加入していない

児童の分の負担をどうするのか、という問題も出てきます。上部

団体との関係も見直す必要があると考えています。 

３ その他 

 ○丹後地区教育委員会連合会総会 5/12 

 ○京都府市町村教育委員会連合会総会 5/31 

  

 ＰＴＡの加入について、宮津小学校で 5 割以下というのは大変驚き

ました。きょうだい関係もあると思いますが宮津中学校はどのような

状況になっているのでしょうか。 

 

また加入状況については情報収集をさせていただきます。 

ＰＴＡの加入・非加入で子どもに差がでないようにしないといけな

いと思います。 

 

加入について保護者への説明を十分に行う必要があると思います。

以前は、加入するのが当たり前だと考えてきましたし、自分の子ども

のために学校に関わるのだ、という感覚で取り組んできました。そう

いう説明を丁寧にする必要があるのではないかと思います。 

 

負担感だけが先行しているのではないかと感じます。また、京都府

ＰＴＡ協議会、全国ＰＴＡ協議会との関係についても、これからの時

代のＰＴＡの在り方として考えていくきっかけにしたいと思います。 

 

入学式の報告をします。吉津小学校に参列しました。15 名の入学

で、来賓は 11 名あり、市長も来られていました。保護者も 2/3 ほど

は両親揃って参加されており、半分くらいは着物姿でした。 

栗田幼稚園は７名の入園でした。式の初めからずっと泣きっぱなし

の子や、顔を上げない子もいましたが、園長先生が丁寧に対応をされ

ていました。 

 

日置小学校に参列しました。大雨の中、２名の入学でしたが、上級

生が温かく迎え入れていて良い式になりました。 

栗田中学校は 12 名の入学でした。ピアノが生演奏で、歌声も良か

ったと思います。 

また、初めて海洋高等学校の入学式に参列しました。82 名の新入生

のうち半分は京都市内や他府県の出身とのことで、56 校の中学校から

集まったと聞いて驚きました。校歌も斉唱でき良かったと思います。

マスクは着用している生徒がほとんどでした。 

感想ですが、入園や入学の祝辞は、卒業式とは違い、数が少ない方

が良いと思いました。 
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養老小学校に参列しました。1 名の入学でした。保護者は両親揃っ

て参加されていて、在校生代表も、入学児童のきょうだいということ

でした。児童数は少ないですが、歌声が大きかったです。 

宮津幼稚園は 5 名の入園でした。園長先生が、あいさつの中で絵本

を読まれて、声を出してあいさつする事を伝えておられて、絆が深ま

るというか、良いなと思いました。外国人児童もいましたが、先生が

しっかりとサポートされていて良かったです。 

 

 栗田小学校と宮津中学校に参列しました。今回、初めて祝辞を読ま

せていただきました。さわやかな気持ちになる入学式でした。 

 不登校に関して、本人も家族もどうしたらよいのか分からないなか

で、どのように寄り添っていけば良いものかと悩みます。1 人 1 人、

抱えている問題も違いますし、学びの環境が大切になってきていると

思います。 

 

 府中小学校の入学式に参列しました。12 名の入学でした。新入生も

おとなしく、粛々と式が進みました。マスクの着用は半数くらいでし

た。 

 

 宮津小学校の入学式に参列しましたが 48 名の入学と、大変少なく

なりびっくりしました。式は粛々と進行しましたが、子どもを引っ張

って座らせるような対応がありましたので、もう少し丁寧に関わる必

要があると感じました。親が見たらどう思われるでしょうか。 

 宮津天橋高等学校の入学式は加悦学舎で行われました。マスクは無

しで、生徒も晴れ晴れとした表情で堂々としていました。 

  

  

■６報告 

 それでは、報告に移ります。 

報告第２号「専決処分の承認を求めることについて」事務局から説

明をお願いします。 

 

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第 3 項の規定により、専決処分

を行ったものについて、同項の規定により、委員会の承認を求めるも

のです。 

まず、専第 2 号「宮津市社会教育委員の委嘱に係る専決処分」につ

いてでございます。令和 5 年 3 月 31 日をもって宮津地域女性の会よ

り選出いただいていた委員について、社会教育委員の解嘱を行い、4

月 1 日付けで後任の方を委嘱いたしました。 

専第 3 号につきましては、同じく社会教育委員について、学校関係

者から選出していたものについて、3 月 31 日付けで異動に伴い解任

を行うものです。 

専第 4 号「公民館職員の任免に係る専決処分」については、3 月 31

日付けで由良地区公民館主事が退任されましたので同日付で解嘱を

行うものです。後任の方については、現在人選中でございます。 

専第 5 号「宮津市公民館運営審議会委員の委嘱に係る専決処分」に

ついては、公民館運営審議会は社会教育委員が兼ねることとなってい

ることから、先ほど専第 2 号で説明しました地域女性の会から選出い

ただいている方について委員の解嘱と委嘱をさせていただくもので
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す。 

専第 6 号につきましても、同様に学校関係者の移動に伴う解嘱で

す。 

専第 7 号「宮津市立図書館協議会委員の解嘱に係る専決処分」につ

いては、学校関係者の移動に伴い、3 月 31 日付けで委員を解嘱するも

のです。 

 

つづきまして、学校教育所管に係る専決処分についてです。 

専第 8 号「学校運営協議会委員の委嘱に係る専決処分」について、

4 月 1 日付けで別表のとおり委嘱を行っております。任期は令和 6 年

3 月 31 日までの 1 年間です。 

 

専第 9 号「宮津市地域学校協働活動推進員の委嘱に係る専決処分」

につきまして、4 月 1 日付けで別表の方を委嘱しております。任期は

令和 6 年 3 月 31 日までの 1 年間です。 

 

専第 10 号「宮津市幼稚園評議員の委嘱に係る専決処分」について、

宮津幼稚園、栗田幼稚園とも別表の方を再任しております。任期は令

和 6 年 3 月 31 日までの 1 年間です。 

 

専第 11 号「宮津市社会教育委員の委嘱に係る専決処分」について、

学校関係者の異動に伴い、4 月 5 日から後任の方を委嘱するものです。 

専第 12 号「宮津市公民館運営審議会委員の委嘱に係る専決処分」

にきましても、社会教育委員が兼ねますので、同様に委嘱を行ってお

ります。 

専第 13 号「宮津市図書館協議会委員の委嘱に係る専決処分」につ

いて、こちらも学校関係者の異動に伴い、4 月 5 日から後任の方を委

嘱するものです。 

以上、誠に簡単ではごさいますが、説明とさせていただきます。ご

審議賜りますよう、よろしくお願いいたします。 

 

ただ今説明のありました、報告第 2 号「専決処分の承認を求めるこ

とについて」は、承認することとしてご異議ございませんか。 

 

異議なし 

 

報告第 2 号は承認いただきました。 

次に、報告第 3 号「令和 5 年度教育課程編成表及び校務分掌表（幼

稚園・小学校・中学校）について」事務局から説明をお願いします。 

 

令和 5 年度の市立小中学校に係る教育課程編成表を別添のとおり添

付しております。また、幼稚園、小中学校の分掌表につきましては、

各校・園とも、この分掌表に基づき役割分担を行いながら学校運営を

行っていくものです。 

以上、報告とさせていただきます。 

 

次に、報告第 4 号「令和 5 年度宮津市立幼稚園・小学校・中学校の

園児児童生徒について」事務局から説明をお願いします。 

 



永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理  

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

森本学校教育課参事  

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

 

 

 令和 5 年 4 月 1 日付けの園児児童生徒数です。令和 5 年 3 月時点と

比べまして、小学校で 44 人の減、中学校で 9 人の減、幼稚園で 3 人

の増となっております。また、複式学級につきましては、日置小で 2・

3 年生で１つ、養老小で 2・3 年生と 5・6 年生の 2 つとなっておりま

す。以上、報告とさせていただきます。 

 

 児童生徒数の減について、栗田中学校の来年度の卒業生と入学生の

差が気になります。学校全体で 30 人ほどの生徒数になるのではない

でしょうか。部活動ができるでしょうか。 

 

 生徒数が減少する中で、部活動の地域移行も考えていかなくてはい

けません。府立高校も定員割れをしている状況ですので、統廃合をさ

らに進めていかなくてはいけないと思います。 

 

■７その他 

○令和 5 年度小中学校の主任等を一覧のとおり配置しておりますので

報告します。 

 

◆次回教育委員会日程 

○定例会 ５月 25 日（木）午前 9 時～ 

 

 

他になければ、第６回宮津市教育委員会定例会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

 

  

－閉会： 10：15－  

 

  


